
 

ΣΑΒΒΑΤΟ 28 ΜΑΙΟΥ 2022 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, Νοταρά 71, Πειραιάς (4ος όροφος) 

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 80€ 

ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ 7.5 (3 Θεωρητικό μέρος + 4,5 Πρακτικό μέρος) MOΡΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ 

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΩΝ (Μ.Ε.Ε.Ο.) 
Στους συμμετέχοντες από άλλο νομό θα αποδοθεί 1 επιπλέον μόριο παρακολούθησης. 

 

Συντονιστής Πρακτικού Σεμιναρίου: 

Βασίλης Χρ. Ψάρρας, Επίκ. Καθηγητής Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ, Διευθυντής 

Από την Φυσιολογία Στοματογναθικού & Σύγκλεισης & 
Κλινική Αντιμετώπισης Στοματοπροσωπικού Πόνου Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ 

Διδάσκοντες Αντωνία Κανελλοπούλου, Επίκ. Καθηγήτρια 
Ευγενία Γώγου, Εξειδικευθείσα στην Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου 
Λιναρδάκου Αικατερίνη, Εξειδικευθείσα στην Αντιμετώπιση Στοματοπροσωπικού Πόνου 

 
 
 

 
09:00-15:00 

Οι Κρανιογναθικές Διαταραχές (ΚΡΓΔ) αντιμετωπίζονται στη πλειοψηφία των ασθενών με 
βιολογικές, αντιστρεπτές μορφές θεραπείας, αρκεί να υπάρχει έγκαιρη κι ορθή διάγνωση. 
Ανάμεσα σ αυτές, οι ενδοστοματικές συσκευές, που λέγονται και νάρθηκες (ΕΝ) έχουν εξέχοντα 
ρόλο. Πρέπει να είναι κατανοητό ότι: α) Οι ΕΝ δεν είναι πανάκεια για όλους τους ασθενείς. Ο ΕΝ, 
είναι ένα μόνο από τα μέσα θεραπείας των ασθενών με ΚΡΓΔ, με προϋποθέσεις την ορθή επιλογή, 
κατασκευή και ρύθμιση. β) Ο ΕΝ είναι μια ορθοπεδική συσκευή. Πρέπει να είναι συμβατός με τους 
ιστούς, και να παρέχει την ακριβή μεταβολή στην λειτουργία που χρειάζεται, ώστε να εξαλειφθεί 
ο αιτιολογικός παράγοντας. Νάρθηκας χωρίς ορθή ρύθμιση, όχι μόνο μπορεί να μην καταλήξει στα 
επιθυμητά θεραπευτικά αποτελέσματα, αλλά και να δημιουργήσει προβλήματα και σοβαρές 
αμφιβολίες τόσο στον γιατρό, όσο και στον ασθενή, σχετικά με την 
αιτιολογία, την ορθότητα της διάγνωσης, και την πορεία της θεραπείας. 

 
 
 

 
Σύντοµο 

βιογραφικό 

Ο Βασίλης Ψάρρας αποφοίτησε από την Οδοντιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Έχει μετεκπαιδευτεί στην 
Προσθετική, τα Εμφυτεύματα και την Φυσιολογία του Στοματογναθικού Συστήματος στην Οδοντιατρική Σχολή 
του Lund University, Σουηδίας. Είναι M.Sc από το Lund University και Διδάκτορας της Οδοντιατρικής (Δρ Οδ) 
του ΕΚΠΑ. Το 2009 διορίσθηκε Λέκτορας, ενώ από το 2015 είναι Επίκουρος Καθηγητής. Από το Σεπτέμβριο του 
2020 είναι Διευθυντής της Φυσιολογίας Στοματογναθικού & Σύγκλεισης και της Κλινικής Αντιμετώπισης 
Στοματοπροσωπικού Πόνου της Οδοντιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ. Είναι τακτικό μέλος ελληνικών και διεθνών 
επιστημονικών εταιρειών (της Society of Oral Physiology, της European Prosthodontic Association, της European 
Academy of Craniomandibular Disorders) και ιδρυτικό μέλος και Γραμματέας της Ελληνικής Εταιρείας 
Στοματοπροσωπικού Πόνου. Έχει συμμετάσχει σαν προσκεκλημένος ομιλητής ή διδάσκων ή εισηγητής σε 
μεγάλο αριθμό συνεδρίων, ημερίδων, σεμιναρίων κ.λπ., στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό. Διατηρεί ιδιωτικό 
ιατρείο στην Αθήνα, στο οποίο βοηθά ασθενείς με προβλήματα Κρανιογναθικών διαταραχών, Προσθετικά 
προβλήματα και προβλήματα Οδοντικής Σύγκλεισης, καθώς και προβλήματα που σχετίζονται με διαταραχές 
του ύπνου (ροχαλητό, άπνοια ύπνου, βρυγμό κ.λπ.). 

ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΑ. H ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΘΑ ΓΙΝΕΤΑΙ ΜΕ ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ Ή ΝΟΣΗΣΗΣ ΣΕ ΙΣΧΥ. 

Σεμινάριο Πρακτικής Εκπαίδευσης Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς 
«ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ & ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝΔΟΣΤΟΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΠΟΥ 
ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΝΙΟΓΝΑΘΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ» 


